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Referat pårørenderådsmøde

onsdag d. 21. oktober 2020
Deltagere: 

Bettina Jensen, Gitte Bach Sørensen, Marianne Holm, Anette Rehder Petersen, Hanne Batsberg Larsen, Marian Remmen.

Dagsorden.
1. Fremtidig ledelsesstruktur på kommunens samværs- og aktivitetstilbud samt adskillelse fra botilbuddene gældende fra 1-1-2021.

2. Orientering om Budget 2021-24 

3. Orientering om Regeringens sommerpakke efter Corona nedlukning af sociale tilbud i foråret – midler givet til ledsagelse som kompensation.
4. Corona forholdsregler på nuværende tidspunkt på Botilbud Kirketoften
· Skærpet vejledning fra Sundhedsstyrelsen for brug af værnemidler.
· Mulighed for besøgsrestriktioner i yderste nød.
· Sundhedsstyrelsens anbefalinger i daglig brug.

· Opslag på vores fordør.

· Aflysning af fælles arrangement 1. søndag i Advent.

5. Tilsynsrapport 2020
6. Opfølgning på ”Fælles procedure i Mariagerfjord kommune for håndtering af borgernes økonomi”.
· Oprettelse af betalingskort til to personaler og kikkeadgang til borgernes rådighedskonto.
7. Eventuel.
Referat:
Ad. 1

Marian orienterede om ny ledelsesstruktur for kommunens Samværs- og aktivitetstilbud. Fra 1. januar 2021 bliver al §104 samværs- og aktivitetstilbud samlet under en leder, og det bliver Marian Remmen. Derfor skal botilbud Kirketoften have ny leder. Stillingen er slået op, og der er nedsat et ansættelsesudvalg med bla. en repræsentant fra hvert hus.
Aktivitetshuset på Sjællandsvej skal renoveres fuldstændigt. Det forventes af renoveringen går i gang i foråret 2021. Der skal findes lokaler til genhusning af aktivitetstilbuddet, når håndværkerne går i gang på Sjællandsvej. Renoveringen forventes at vare omkring et år.
Ad. 2

Budget 2021-24
Handicapområdet i Mariagerfjord Kommune har ved dette års budgetforhandling fået tilført midler til budgettet i årene 2021-2024.

Især er vi glade for, at Botilbud Kirketoften får tilført 415.000,- kr. i 2021 og fremadrettet.
Disse penge skal primært benyttes til  ledsagelse ved ture og arrangementer ud af huset, hvor det er nødvendigt at planlægge med ekstra personale. Arrangementer og ture bliver planlagt og prioriteret med udgangspunkt i vores årshjul. Botilbud Kirketoften blev politisk prioriteret, idet vi tidligere år har været gennem besparelser, der har udhulet vores budget, og målgruppen har behov for ”mange hænder”, når vi skal færdes i det omgivende samfund.
Ad. 3

Regeringen vedtog en ”sommer-pakke”, som kompensation for Corona nedlukningen i foråret. Kirketoften andel blev 54.000,- kr. Pengene vil blive brugt til oplevelser. Vi planlægger at borgerene individuelt eller i små grupper kan komme ud, eks. på juleindkøb, en tur til ZOO eller andet. Der skal selvfølgelig stadig tage hensyn til Corona situationen.

Ad. 4

Vi snakkede om de Corona forholdsregler, der lige nu er på Kirketoften. Vi har stadig stor fokus på sundhedsstyrelsens generelle råd, og overholder stadig de gode rutiner, vi fik etableret i foråret. 
Der er kommet en skærpet vejledning fra Sundhedsstyrelsen for brug af ansigtsværnemidler. Det betyder, at personalet i samvær med borgerne altid vil bruge enten mundbind eller ansigtsvisir.
Vi har lavet et opslag på vores fordør ang. brug af mundbind for besøgende, samt en opfordring til at besøgende til borgerne bruger terrassedøren, og bliver i borgernes lejlighed under besøget. 

For nuværende er der ikke besøgsrestriktioner, men der er givet hjemmel til lokalt at kunne etablere besøgsrestriktioner for kortere perioder, f.eks hvis der er særlig risiko for smitteudbrud.
Grundet forsamlingsforbud og den generelle corona situation, har vi i år valgt at aflyse vores julearrangement 1. søndag i advent. Vi vil selvfølge stadig sørge for at hygge med borgerne i de enkelte huse, men vi laver ikke noget fælles arrangement.

Ad. 5

Vi orienterede om tilsynsrapporten efter besøg af Socialtilsyn den 27/8-2020.

De særlige fokuspunkter for dette års tilsynsbesøg var:

Uddannelse og beskæftigelse

Selvstændighed og relationer

Sundhed og trivsel

Organisation og ledelse.

Kirketoften scorede højt på disse 4 fokus punkter, og der var ingen bemærkninger (
Tilsyns rapporten kan ses på tilbudsportalen.dk

Ad. 6

Vi gennemgik kort: Procedure for etisk håndtering af borgernes privatøkonomi, hvor tilbuddet yder hjælp med økonomihåndtering. Proceduren er udarbejdet i samarbejde med Mariagerfjord Kommune, og indeholder også en beskrivelse af lokale aftaler for Kirketoften. (udleveret til medlemmer af pårørenderådet)
Ad. 7
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